



Προσΰψη

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ •
ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ



ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΗΜΕΡΙΔΑ

Το Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας Προσΰψη διοργανώνει υπό την Αιγίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης, την Ημερίδα:

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΡΙΣΗ: Η ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ

Βιογραφικά
ΠΡΟΕΔΡΩΝ & ΕΙΣΗΓΗΤΩΝ

Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2016

Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων "Μανώλης Αναγνωστάκης"

Νέο Δημαρχείο, Βασ. Γεωργίου Α' 1, 546 40 Θεσσαλονίκη

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚά

Αλέξης Λάππας

Ζει και εργάζεται στη Θεσσαλονίκη ως Ψυχίατρος Παιδιών, Εφήβων και Οικογενειών. Ειδικεύτηκε στην Ψυχιατρική και απέκτησε Ψυχοθεραπευτική εκπαίδευση στη Μεγάλη Βρετανία.

Από το 2007 είναι μέλος του Βασιλικού Κολλεγίου των Ψυχιάτρων. Η χρήση της θρησκείας στον ρατσισμό, η μετανάστευση και η κατανόηση του διαπολιτισμικού μοντέλου και η αύξηση της βίας από εφήβους αποτέλεσαν τομείς του κλινικού του έργου σε μια περίοδο έντονων αναδύσεων στη Βρετανική κοινωνία. Επέστρεψε στη Θεσσαλονίκη το 2008 (Γ.Ν.Θ. "Ιπποκράτειο") και πήρε τον τίτλο της Ειδικότητας. Δραστηριοποιείται έντονα σε θέματα ευαισθητοποίησης του μαθητικού πληθυσμού και των εκπαιδευτικών μέσω αρθρογραφίας και των ΜΜΕ.

Έχει προσκληθεί σε εκπαιδευτικά σεμινάρια, ομιλίες και έχει συνδιοργανώσει διεπιστημονικές προσπάθειες στο χώρο του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος σε όλη την επικράτεια. Συμμετέχει στα μετεκπαιδευτικά σεμινάρια του Ινστιτούτου Υπαρξιακής και Συστημικής Θεραπείας, "Αντίστιξη".

Είναι Εισηγητής στα πλαίσια προγραμμάτων "Δια Βίου Μάθησης" Δημοσίων Φορέων και Οργανισμών και μετεκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Είναι μέλος της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρίας Μελέτης της Διαταραχής του Εθισμού στο Διαδίκτυο.

Είναι μέλος της συντακτικής επιτροπής του επιστημονικού περιοδικού "Ψυχής Δρόμοι", μιας προσπάθειας διαλόγου της θεολογίας και της θρησκευτικότητας με τις επιστήμες του ψυχισμού (ψυχιατρική, ψυχολογία, ψυχοθεραπείες).

Έχει διατελέσει Επιστημονικός Συνεργάτης δομών μέριμνας και φροντίδας ανηλίκων της Βορείου Ελλάδος, Κέντρων και Φορέων Ειδικής Αγωγής,

συμμετείχε στην προσπάθεια συνεργασίας των φορέων ως εκπρόσωπος στο ΚΕΣΑΘΕΑ και είναι από το 2010 ο Επιστημονικός Σύμβουλος του "Ελληνικού Παιδικού Χωριού" στο Φίλυρο. Από το 2015 έχει διοριστεί μέλος της ΤΕΨΥΠΕ (Τομεακή Επιτροπή Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων) Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Τον Αύγουστο του 2016 ίδρυσε το Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας Προς Όψη.

Βιογραφικά Προέδρων Επιστημονικών Τραπεζών (αλφαβητικά)

Ευαγγελινή
Αθανασοπούλου

Παιδοψυχίατρος, Διευθύντρια Ε.Σ.Υ. Είναι επιστημονικά Υπεύθυνη του Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου Γ.Ν. "Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ". Φοίτησε στην Ιατρική Σχολή Θεσσαλονίκης και εν συνεχεία πήρε τον τίτλο της Παιδοψυχιατρικής Ειδικότητας, την οποία ασκεί από το 1994. Από το 2001 υπηρετεί στο Παιδοψυχιατρικό Τμήμα του Γ.Ν. "Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ", αρχικά σαν υπεύθυνη στο Τμήμα Ενδονοσοκομειακής Νοσηλείας ενώ τα τελευταία έντεκα χρόνια σαν υπεύθυνη στο Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο. Συνεχίζει να συμμετέχει σε διάφορα εκπαιδευτικά προγράμματα, σεμινάρια κ.λπ. τόσο σαν εκπαιδευόμενη όσο και σαν εκπαιδύτρια (μεταπτυχιακό εξαρτήσεων, ψυχιατρικής νοσηλευτικής ειδικότητας κ.ά.). Έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα θέματα της κακοποίησης, της βίας και της νεανικής παραβατικότητας, της χρήσης ουσιών στην εφηβεία. Τόσο η καθημερινή κλινική της εργασία, όσο και η συμμετοχή της σαν πραγματογνώμονας σε σχετικές περιπτώσεις διατηρούν ζωντανό αυτό το ενδιαφέρον με την έννοια της πρόληψης αλλά και της παρέμβασης σε νεανικούς πληθυσμούς και στο περιβάλλον τους. Είναι παντρεμένη και έχει δύο γιούς, 23 και 25 χρόνων.

Συλβάννα
Καρασαββίδου

Πρόεδρος του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας (ΝΠΔΔ). Είναι Κοινωνική Λειτουργός και Συστημική - Οικογενειακή Ψυχοθεραπεύτρια. Κάτοχος Μ.Ρ.Α. στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας και είναι κάτοχος πτυχίου στη Διοίκηση Ανθρωπιστικών Οργανώσεων (ΜΚΟ) από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Αλέξανδρος
Σαλαμές

Δημοσιογράφος και υπεύθυνος Τομέα Δημοσιογραφίας, Αθλητικής Δημοσιογραφίας και Art Academy του ΙΕΚ "ΑΚΜΗ". Είναι Πτυχιούχος Θεολογικής Σχολής (Τμήμα Θεολογίας) και Μεταπτυχιακός στον τομέα Λατρείας, Χριστιανικής Αγωγής και Εκκλησιαστικής Διοίκησης Α.Π.Θ. Είναι κάτοχος Bachelor in Business Administration with BA in Marketing του City College (affiliated institution of the University of Sheffield).

Είναι ιδιοκτήτης της εταιρείας παραγωγής, επικοινωνίας και Tour Management "Art On The Road Productions". Μέλος της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας Θράκης (ΕΣΗΕΜΘ).

Βιογραφικά Εισηγητών (αλφαβητικά)

Στέλλα Βαγιωνά

Απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής Α.Π.Θ. και κάτοχος του τίτλου της Παιδοψυχιατρικής Ειδικότητας από το 1994.

Ασκεί την Παιδοψυχιατρική στον ιδιωτικό τομέα και από το 2004 παράλληλα εργάζεται ως Παιδοψυχίατρος στο Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε (παράρτημα Θεσσαλονίκης).

Κώστας
Γαζγαλίδης

Νευρολόγος-Ψυχίατρος και Συντονιστής θεραπευτικών προγραμμάτων του Οργανισμού κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ) Βορείου Ελλάδος και Συντονιστής Διευθυντής μονάδων απεξάρτησης Ψ.Ν.Θ.

Είναι διδάκτορας της Ιατρικής Α.Π.Θ. Είναι συγγραφέας των βιβλίων "Ναρκωτικά" και "Ηρωίνη, υποκατάστατα και ανταγωνιστές", επιστημονικών άρθρων ενώ με την αρθρογραφία του στα ΜΜΕ κινητοποιεί και ευαισθητοποιεί το κοινό.

π. Βαρνάβας
Γιάγκου

Ο Αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας Γιάγκου γεννήθηκε το 1965 στην Κύπρο. Μεγάλωσε και σπούδασε στη Θεσσαλονίκη. Είναι απόφοιτος της Φιλοσοφικής και της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ.

Είναι εφημέριος στον Ιερό Ναό Παναγίας Λαοδηγητρίας Θεσσαλονίκης όπου διακονεί το μυστήριο της πνευματικής πατρότητας με ιδιαίτερη πνευματική μέριμνα στους νέους. Επίσης είναι υπεύθυνος Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης και Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγ. Θεοδώρας της Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης.

Ανδρονίκη
Δράγου

Ιατρός, έχει εκπαιδευτεί στην Υπαρξιακή και Συστημική Ψυχοθεραπεία, στο Θεραπευτικό και Εκπαιδευτικό Ινστιτούτο Υπαρξιακής και Συστημικής κατεύθυνσης, "Αντίστιξη" (Αθήνα), με τον Δημήτρη και την Ελένη Καραγιάννη. Μετά την ολοκλήρωση των ιατρικών της σπουδών, εντάχθηκε στο προσωπικό του Department of Psychiatry του Royal South Hants Hospital, Southampton της Αγγλίας, ως Ιατρός Επισκέπτης με διευθυντή τον Dr David Dayson. Παρακολούθησε σεμινάρια εξειδικευμένα στην ψυχοπαθολογία ενηλίκων, συμμετείχε σε ερευνητικά πρωτόκολλα και παρακολούθησε το Balint Group με την Deborah Hutchinson. Χαρακτηριστικές εμπειρίες από την περίοδο διαβίωσης στη Μεγάλη Βρετανία που διαμόρφωσαν την ψυχοθεραπευτική προσέγγιση των Οικογενειών ήταν το Parenting Course του Family Caring Trust UK (Θεραπευτική Ομάδα για μητέρες παιδιών προσχολικής ηλικίας) και η εθελοντική της εργασία σε τμήμα ενισχυτικής διδασκαλίας παιδιών στο St Joseph's Catholic Primary School of Chalfont's St Peters. Συνεργάζεται σε εθελοντική βάση με το "Ελληνικό Παιδικό Χωριό" στο Φίλυρο και έχει αναλάβει εισηγήσεις για την ευαισθητοποίηση των γυναικών σε θέματα σχέσεων και ψυχικής υγείας, ενώ έχει πραγματοποιήσει ομάδες εφήβων στα πλαίσια κατασκηνώσεων.

Αθανάσιος
Κανάκης

Γεννήθηκε το 1977 στη Θεσσαλονίκη. Είναι Ψυχολόγος της Ελληνικής Αστυνομίας, στην οποία υπηρετεί από το 1997, Αξιωματικός Ειδικών Καθηκόντων Υγειονομικού και μέλος της Ομάδας Διαπραγματευτών. Εργάζεται στο Κεντρικό Ιατρείο της Διεύθυνσης Αστυνομίας Θεσσαλονίκης και συνεργάζεται με τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, το Τμήμα Ανηλίκων και το Τμήμα Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων ως πραγματογνώμων ψυχολόγος. Παράλληλα, είναι μέλος των Ψυχοτεχνικών Επιτροπών για την εισαγωγή στις Αστυνομικές Σχολές και των Επιτροπών Ελέγχου Καταλληλότητας Οπλισμού Αστυνομικών του Ν.3169/2003.

Από το 2004 αποτελεί συνεργάτης στο Κέντρο Προστασίας Ανηλίκων POM Δενδροποτάμου "Φάρος του Κόσμου" της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως Σταυρουπόλεως και από το 2008 εθελοντικά ως ψυχολόγος για την ψυχοκοινωνική στήριξη ανήλικων POM. Από το 2012 είναι επιστημονικός συνεργάτης του ΚΕ.ΜΕ.Α (Κέντρου Μελετών Ασφάλειας) του Υπουργείου Προστασίας Πολίτη. Από τα τέλη του 2012 μέχρι τον Ιούνιο του 2013 διετέλεσε επιστημονικά υπεύθυνος ομάδας ψυχολόγων - κοινωνικών λειτουργών με σύμβαση έργου της Αστυνομικής Διεύθυνσης Σάμου για την ψυχοκοινωνική υποστήριξη υπηκόων τρίτων χωρών που τελούν υπό το καθεστώς της επιστροφής. Είναι έγγαμος και πατέρας τριών παιδιών.

Ελίνα Κόντζογλου

Ψυχολόγος - Ψυχοθεραπεύτρια.

Ολοκλήρωσε τις πτυχιακές της σπουδές στο τμήμα Ψυχολογίας του Α.Π.Θ. (2004) και έπειτα απέκτησε το μεταπτυχιακό της δίπλωμα (MSc) από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων με αντικείμενο "Δυσλεξία, πολυγλωσσικό περιβάλλον και χρήση νέας τεχνολογίας στην Αντιμετώπισή της" (2007). Είναι κάτοχος άδειας ασκήσεως επαγγέλματος ψυχολόγου.

Ολοκλήρωσε την τριετή εκπαίδευσή της στη Γνωστική Συμπεριφορική Ψυχοθεραπεία στην Ελληνική Εταιρεία Γνωστικής Συμπεριφορικής Ψυχοθεραπείας (2016). Υπήρξε επιστημονική συνεργάτης του Κέντρου Αναπτυξιακής Παιδιατρικής "Α. ΦΩΚΑΣ" του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης (2006-2007).

Από το 2006 εργάζεται ψυχοθεραπευτικά με παιδιά, εφήβους και ενήλικες. Από το 2007 εργάζεται σε δομή παιδικής προστασίας στη Θεσσαλονίκη. Η εμπειρία της έχει εμπλουτιστεί και συνεχίζει να εμπλουτίζεται από εκπαιδεύσεις ποικίλων φορέων σε θέματα σχετικά με θεραπεία παιδιών μέσω παιχνιδιού (Λονδίνο 2016), διεργασίας πένθους και στήριξης σε θάνατο και διαδικασίες - βήματα για αντιμετώπιση οικογενειακών κρίσεων. Έχει συμμετάσχει σε πολλά συνέδρια ως ομιλήτρια με κύρια θεματολογία τη σύνδεση εκπαιδευτικής θεωρίας με την εκπαιδευτική πράξη αλλά και το ρόλο των συναισθημάτων στα διάφορα συστήματα, οικογενειακά και σχολικά. Είναι Εξωτερικός Συνεργάτης του "Ελληνικού Παιδικού Χωριού" στο Φίλυρο από το 2008 και του Ινστιτούτου ΠροσΏψη από το 2016.

π. Νικόλαος
Λουδοβίκος

Ο πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος Λουδοβίκος γεννήθηκε στο Βόλο το 1959. Σπούδασε Ψυχολογία, Παιδαγωγική, Θεολογία και Φιλοσοφία στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, το Παρίσι (Σορβόννη [Paris4] και Institut Catholique de Paris) και το Cambridge. Είναι διδάκτορας Θεολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (1990).

Εργάστηκε στο ερευνητικό κέντρο για τον Αρχέγονο Χριστιανισμό Tyndale House του Cambridge και δίδαξε ή έδωσε σεμινάρια στο Κέντρο Προχωρημένων Θεολογικών και Θρησκευτικών Σπουδών (C.A.R.T.S.) της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Cambridge, στο Πανεπιστήμιο του Durham, δίνοντας επίσης διαλέξεις και σε άλλα Πανεπιστήμια ή Ερευνητικά Κέντρα. Σήμερα είναι Καθηγητής της Δογματικής και της Φιλοσοφίας στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Σχολή Θεσσαλονίκης, επιστημονικός συνεργάτης - συγγραφέας στο μεταπτυχιακό Θεολογικό πρόγραμμα του Ανοικτού Ελληνικού Πανεπιστημίου και part - time λέκτορας στο Ορθόδοξο Ινστιτούτο του Πανεπιστημίου του Cambridge.

Σταύρος
Μπουφίδης

Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπευτής, εξειδικευθείς στις διαταραχές του ύπνου, ακτιβιστής και εθελοντής σε διάφορες ΜΚΟ, συλλογικότητες και κινήματα από το 1997. Έχει συμμετάσχει ως ομιλητής- εισηγητής και εκπαιδευτής σε συνέδρια, σεμινάρια, ημερίδες και συμπόσια για θέματα που αφορούν τον ψυχισμό και την μετατραυματική διαταραχή κοινωνικά αποκλεισμένων ομάδων, θυμάτων σεξουαλικής βίας και ενδοοικογενειακής βίας, θυμάτων εμπορίας ανθρώπων (trafficking), θέματα που αφορούν την LGBTQI κοινότητα, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του εθελοντικού κινήματος. Είναι τακτικός συνεργάτης και αρθρογράφος σε διάφορες εφημερίδες, περιοδικά και ιστοσελίδες. Είναι μέλος της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας και Γραμματέας του Διαπολιτισμικού κλάδου της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας, μέλος του Δ.Σ. του Σωματίου Υποστήριξης Διεμφυλικών (ΣΥΔ) και υπεύθυνος θεμάτων υγείας και πρόνοιας του ΣΥΔ περιφέρειας. Έχει διατελέσει μέλος και Γενικός Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου Αποκατάστασης Θυμάτων Βασανιστηρίων και άλλων μορφών

κακομεταχείρισης - Θεσσαλονίκης, 2000-2007
και Ταμίας και Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου
των "Γιατρών Χωρίς Σύνορα", Ελλάδα 2002-2005.

Βάιος Νταφούλης

Παιδοψυχίατρος και Διευθυντής Παιδοψυχιατρικού
Τμήματος Γ.Ν.Θ. "Ιπποκρατείου".
Είναι απόφοιτος της Προτύπου Σχολής Αναβρύτων,
της Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών (1994),
απέκτησε τον τίτλο Ειδικότητας στην Παιδοψυχιατρική
στη Θεσσαλονίκη, μετά από εκπαίδευση
στη Β΄ Ψυχιατρική Κλινική του Α.Π.Θ. (2002)
και είναι Διδάκτωρ του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης (2008). Διετέλεσε Επιστημονικά Υπεύθυνος
του Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου του Ψυχιατρικού
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης και της Κινητής Μονάδας
του Κέντρου (2006-2007).
Είναι ιδρυτικό Μέλος της Ελληνικής εταιρείας Μελέτης
ΔΕΠΥ και συμμετείχε το 2007 στην οργάνωση
και λειτουργία του Ειδικού Ιατρείου Μελέτης ΔΕΠΥ
της Παιδοψυχιατρικής Κλινικής του Γ.Ν.Θ. "Ιπποκρατείου".
Έχει συμμετάσχει σε πολλά συνέδρια και ημερίδες
με εργασίες ως ομιλητής ή ως πρόεδρος - συντονιστής
στρογγυλών τραπεζών, έχει δημοσιεύσει σε ελληνικά
και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και έχει συμμετοχή
ως ερευνητής σε ερευνητικά προγράμματα.

Γεωργία Σαρρή

Κοινωνική Λειτουργός και Συστημική Ψυχοθεραπεύτρια.
Εργάζεται στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης
από το 2007.
Στην παρούσα φάση υπηρετεί στο Κέντρο Ψυχικής
Υγείας Δυτικού Τομέα. Στο παρελθόν έχει διατελέσει
Κοινωνική Λειτουργός στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας
Κεντρικού Τομέα, στο Πρόγραμμα Εναλλακτικής
Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων "Αργώ", την Κοινωνική
Υπηρεσία Δήμου Κολινδρού και την Κοινωνική Υπηρεσία
Δήμου Κατερίνης. Παρακολούθησε το Μεταπτυχιακό
Πρόγραμμα Σπουδών, "Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας",
της Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
με Διπλωματική Εργασία "Η Συμβολή της Οικογενειακής
Θεραπείας σε Πρόγραμμα Απεξάρτησης:
Μελέτη Οικογένειας". Είναι Μέλος του Συλλόγου
Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΣΚΛΕ),
της Συστημικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ)
και του European Family Therapy Association (EFTA).